

习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

(上接第一版)众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同舟共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠

包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

三是要以开放包容的胸襟,绘就推动构建人类命运共同体的文明画卷。中华民族是开放包容的民族,中国人民是善良友好的人民。中方愿同各方一道,践行全球文明倡议,通过真诚沟通,增进了解,加深友谊,以文明交流超越文明隔

阂、文明互鉴超越文明冲突。

习近平强调,中国共产党是为人民服务的党,中国政府是人民的政府,中国外交是人民的外交。中国政府将一如既往地支持中国人民对外友好协会在发展中外人民友谊、促进国际务实合作等方面发挥独特作用,以友为桥,以心相交,不断深化中外民间友好,团结各国朋友,共同做人类命运共同体的践行者、中国式现代化的参与者、文明互鉴和民心相通的促进者和人民友好事业的传承者。

尼日利亚前总统奥巴桑乔、泰国前国会主席颂钦、美国“鼓岭之友”召集人穆言灵分别代表外方发言。他们热烈祝贺中华人民共和国成立75周年,高度评价中国人民对外友好协会在推进民间外

交、增进各国人民理解和友谊方面发挥的独特作用,表示在习近平主席领导下,中国成功摆脱贫困,实现快速发展,已经成为广大发展中国家的希望灯塔。习近平主席提出构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”等倡议,展现了对全球治理的远见卓识和责任担当,为世界各国紧密合作、互利共赢指明了方向,中国的发展繁荣必将继续造福世界。期待同中方继续加强各领域友好交流合作,让人民友谊代代相传,携手构建人类命运共同体,为世界和平、发展、繁荣作出更大贡献。

外国前政要、王室成员、国际友好组织负责人、友好人士等约200人出席。蔡奇、韩正、王毅等参加会见。

长子县科技赋能 助力农业产业提质增效

本报讯 近年来,长子县坚持把农业作为转型升级的基础支撑,以提高农民收入为目标,以科技赋能农业生产,大力推广农业新技术应用,提升农业数字化水平,助力农业产业高质量发展。

金秋时节,走进丹西龙鑫现代农业产业园区高标准大棚内,工人师傅们正忙着采摘。据园区负责人李强介绍,目前,园区200多座大棚全部安装物联网控制系统,实现远程智能控制,让蔬菜种植打破季节气候影响,一年四季全循环种植,提高了产量和收入。常张乡陈家峪村东洼股份经济合作社11座温室大棚通过卫星定位、传感器监测等手段,实时获取作物长势、虫情监测、水分含量等信息,精准制定施肥、灌溉、病虫害防治等方案,实现农业生产高效、科学管理,每年为村集体增收30余万元。陈家峪村党支部书记崔红伟说:“科技的应用,实现了降本增效的目标。”

长子县农业农村局副局长崔慧慧表示,长子县将继续推动设施农业扩面、延链、提质,引领小农户与现代设施农业有机衔接,高质量推进农业社会化服务,实现设施农业现代化、规模化、标准化、集约化经营。(刘盼 郭倩倩)

新闻时评

践行尊老敬老 弘扬传统美德

重阳节,尊老敬老是永恒的主题,各种敬老活动在各地如火如荼开展,让人们感受到社会对老年人的关爱与尊重。尊老敬老是中华民族的传统美德,我们每个人都应积极关爱老人,践行尊老敬老,让老年人安享晚年。

“百善孝为先”,孝老敬亲是中华民族的传统美德,也是社会文明进步的重要标志。家庭是社会的细胞,家庭和谐则社会稳定。当我们以孝心对待父母长辈,关心他们的生活起居、身体健康和精神需求时,家庭中便会充满温暖与爱意。子女的孝顺不仅能让老人在亲情的温暖中安享晚年,也为下一代树立了良好的榜样。在一个充满孝心的家庭中成长起来的孩子,更懂得感恩与关爱,这种良好的家风将代代相传,为社会培养出更多有爱心、有责任感的人。

随着我国人口老龄化的加剧,老年人的数量不断增加。关爱老年人,让他们感受到社会的温暖,是我们每个人的责任。政府应不断加大养老事业的投入,加强养老机构建设,提高养老服务质量,让老年人能够享受到更优质、便捷的养老服务。同时,全社会应积极营造敬老爱老的氛围,鼓励更多的人参与到敬老爱老的行动中来,比如开展志愿服务、举办老年文化活动等,让老年人的精神文化生活更加丰富多彩,真正感受到社会的关爱和尊重,让他们的晚年生活更加幸福、美满。

家家都有老人,人人都会变老。关爱今天的老人,就是关爱明天的自己。让我们积极行动起来,从自身做起,常怀敬老之心,倾注爱老之情,笃行扶老之事,让尊老敬老爱老助老蔚然成风,用爱心、真心和耐心,为老年人撑起一片充满阳光和关爱的天空,让他们在温馨、舒适的环境中安享幸福晚年!

我们的节日·重阳



10月10日,潞州区太东街道金融社区组织开展重阳节趣味活动。



10月11日,上党区郝家庄镇郝家庄村开展志愿服务活动,为老年人理发。



10月10日,潞城区路华街道滨河社区工作人员入户宣传高龄津贴发放工作。

连日来,我市各县区新时代文明实践中心(所、站)组织开展形式多样的重阳节孝亲敬老系列志愿服务活动,丰富了老年生活,在全社会营造了浓厚的尊老、敬老、爱老、助老的氛围。

司敏 高琪 孙超 摄

屯留区开展“光明照进社区 健康共筑未来”关爱老人义诊活动

本报讯 记者李盼报道:10月10日,屯留区文明办、区妇联、麟游街道崑山社区联合长治同康眼科医院在长阳小区共同开展“光明照进社区 健康共筑未来”文明实践下乡义诊活动。

活动现场,文明实践志愿者引导老人有序检查,帮助他们排队、登记。长治同康眼科医院医生耐心仔细地给老人进

行测血压、测眼压、视力检查、白内障筛查等义诊服务,针对所发现的眼部问题给予专业诊断及治疗建议。此外,活动期间还举办了眼健康讲座,详细讲解常见眼疾病的预防与治疗,让老人更好地了解眼部健康知识,提升自我保健能力。

本次义诊活动进一步增强了老

人爱眼护眼意识,让老人感受到社会各界的关爱,也弘扬了尊老敬老的优良传统。

据了解,屯留区文明办将以传统节日为契机,常态化组织各种爱心团体开展志愿服务活动,让广大居民在家门口就能享受到优质便捷的各种服务,持续提升辖区居民的幸福感和获得感。

长治学院在中国国际大学生创新大赛(2024)山西赛区中获佳绩

本报讯 近日,省教育厅公布中国国际大学生创新大赛(2024)山西赛区比赛获奖名单。长治学院共计获奖20项,其中金奖2项、银奖8项、铜奖9项、优秀奖1项,获奖数量再创历史新高。

中国国际大学生创新大赛(原“互联网+”大赛)由教育部等多家单位共同主办,旨在深化高等教育综合改革、激发大学生创造力、培养创新创业人才。本届大赛由山西省教育厅等13家单位共同主办,总报名人数达16万人次,参赛项目达30127项,覆盖全省11个地市,大赛参赛人数和报名项目数均创山西省新高。来自省内67所高校的1600余项作品入围山西省赛,485项作品晋级线下总决赛。自赛事启动以来,长治学院高度重视,广泛动员,精心组织,全校师生报名人数、参赛项目及获奖数量均创新高。

近年来,长治学院把组织参加创新大赛作为强化应用转型、提升大学生创新能力、培养创新型人才的重要途径,将专业教育与创新创业教育深度融合,为大学生创新创业提供有力支持。今后,该校将持续把双创教育融入到立德树人各环节和人才培养全过程,以赛促学、以赛促教、以赛促创,积极鼓励并推动项目落地及成果转化,切实促进学生实现高质量创业就业。(原玉婷)

黎城县开展“就业社保惠民生 人社服务助发展”主题宣传活动

本报讯 为更好地满足人民群众对就业和社保的需求,确保“就业社保村村全覆盖”工作落实落细,10月10日,黎城县在火车站广场开展“就业社保惠民生 人社服务助发展”主题宣传活动。

活动现场,人社局工作人员通过发放宣传资料、悬挂横幅、设置展板等方式,向群众讲解“就业社保村村全覆盖”服务内容,解答城乡居民养老保险政策,以及参保缴费、资格认证、社保卡等热点问题,提高市民民生保障政策的知晓度,增强群众的获得感、幸福感、安全感。据了解,本次宣传共发放宣传资料3000余份,提供就业岗位500余个。

截至目前,黎城县已设立193个服务点并配备专职工作人员和就业社保村村全覆盖自助服务终端机,下一步该县人社部门将不断提升服务效率和水平,进一步推动“就业社保村村全覆盖”服务深入开展,努力实现就业社保“村能办”“家门口办”“让群众少跑路,让数据多跑路”,切实打通服务群众“最后一公里”。(任翔 李白彬)

乡村行 看振兴 · 一线纪事

乡村大集的如画“丰”景

——武乡县蟠龙镇依托传统集市拓宽农产品销售渠道

本报特约记者 赵海鹏

“来,快尝尝,这是咱当地产的菊花茶。”蟠龙镇郭家窑村党支部书记王建卿说,基地创建于2019年,品种由单一的小京菊发展到万寿菊、北京菊、胎菊、雪菊等数十个品种,种植面积达到了2400亩,注册“率喜”商标,加入山西药茶联盟,建成全省首个以菊花为主题的田园观光综合体,年产量突破100吨,产值超过1200万元。

近年来,蟠龙镇坚持党建引领,学习运用“千万工程”经验,深入落实乡村振兴战略,大力实施高标准农田建设,多措并举推动耕地改良,农产品不断丰富,粮食生产稳步提升。

乡村大集,好物云集。蟠龙镇蟠龙村

乡村大集上,不仅瓜果飘香,文化产品也是一大亮点。

摊位前,一位农民手捧谷子、笑容淳朴的“画作”格外吸睛。走近一看,这张惟妙惟肖的“画”经过摊主“高科技”的处理瞬间印在了相框里。“最近,庆丰收的题材特别火爆,我也喜欢创作这个题材,让农民通过艺术形式庆丰收,讲好乡村振兴故事,讲好武乡红色故事。”摊主李旭明说。

除此之外,集市上剪纸、草柳编制品、工艺品等非遗项目也各展本领,乡村工匠们现场展示非遗之美,引来不少群众围观。

如今,乡村大集已成为当地农产品展

销、优秀传统文化产品展示的重要载体。蟠龙镇选取文化味、乡土味浓厚的传统乡村大集,整合民俗文化、饮食文化、民间文艺和特色农产品等资源,打造独具乡土风格的沉浸式体验和特色产品展示区,持续擦亮乡村大集文旅品牌。

蟠龙镇党委书记崔路鹏介绍,蟠龙镇依托古老的蟠龙村乡村大集,开辟专区为各类农产品展销创造环境,同时鼓励引导农民线上带货,以“线下大集+线上带货”相结合的方式,拓宽特色农产品销售渠道。今年以来,蟠龙镇已同步组织举办线上、线下乡村大集活动50多场次,实现农产品增收60多万元。



(上接第一版)

今年以来,我市持续加强城市居家养老服务能力,大力实施城镇社区养老幸福工程,全力打造“党群服务+社区政务服务+民生事务服务”三位一体的高标准社区养老示范典型,带动全市社区居家养老服务向规范化、精准化、品牌化迈进。聚焦“办得实、打基础、办得活、易推广、办得久、可持续”,打造老年助餐暖心

黄澄澄的酥梨、紫茵茵的葡萄、红彤彤的苹果……色彩斑斓,香气四溢;刚出锅的肉丸子、冒热气的嫩豆腐、热气氤氲的牛排、色泽金黄的炸鸡……近日,武乡县蟠龙镇蟠龙村的乡村大集上,各类时令农产品新鲜上市,赶集的人们打着招呼,丰收的喜悦在脸上洋溢。